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de crianças e adolescentes afastados do convívio familiar por decisão judicial e dá 

outras providências”.  

A proposição não recebeu parecer das comissões. A Comissão de Defesa dos 

Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, a Comissão de Economia, 

Orçamento e Finanças e a Comissão de Constituição e Justiça deverão se manifestar 

sobre o projeto. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Sem revisão do orador.) – A Comissão de 

Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, na sua última 

sessão, na primeira semana de novembro, já aprovou a matéria. O parecer foi pela 

aprovação, e eu o fiz no âmbito da comissão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Obrigado, Deputado Fábio Felix. 

Então, somente a CEOF e a CCJ deverão se manifestar sobre a matéria. 

Designo a Deputada Jaqueline Silva para emitir parecer sobre a matéria pela 

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Solicito à Relatora, Deputada Jaqueline Silva, que emita o parecer Comissão 

de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

PARECER 02 CEOF 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento 
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e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.566/2020, de autoria da Deputada Júlia 

Lucy, que “institui a política de acolhimento em família acolhedora de crianças e 

adolescentes afastados do convívio familiar por decisão judicial e dá outras 

providências”.  

No projeto, Sr. Presidente, a função social da família acolhedora é receber a 

criança ou o adolescente sob medida de proteção judicial, atendendo as suas 

necessidades básicas temporariamente com a finalidade da futura reintegração 

familiar. 

A proposição trata da instituição de uma política que, em si, não aumenta 

despesa, bem como renúncia de receita que iria repercutir no orçamento distrital.  

Ressalto que, no Plano Plurianual, no Programa Temático 6.228, a assistência 

social tem como objetivo garantir o acesso das famílias e indivíduos de vulnerabilidade 

e risco social a serviços e benefícios socioassistenciais, conforme previsto na política 

nacional, com o intuito de fortalecer e consolidar o Sistema Único de Assistência Social.  

Destacamos ainda que temos, por meio do Fundo de Assistência Social do 

Distrito Federal, como meta para 2020/2023, implementar o serviço de acolhimento 

em família acolhedora. 

Por fim, já existem, na Lei Orçamentária Anual do exercício de 2020, ações do 

Fundo de Proteção Social. 

Por todo o exposto, votamos no âmbito da Comissão de Economia, Orçamento 

e Finanças, pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei nº 1.566/2020. 

É o parecer, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão. 

Salvo engano, não temos quorum para votação. Solicito aos Deputados que 

registraram presença que, se possível, voltem ao nosso plenário. Nós temos 9 

Deputados em plenário, mas o Deputado Leandro Grass está em obstrução e, então, 

não conta para quorum. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso 

da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, é para anunciar uma boa notícia para a população aqui do Setor P 

Sul, de onde falo neste momento nesta sessão remota. 

Aqui tem um colégio que ficou fechado durante todo o Governo Rollemberg e 

está fechado no Governo Ibaneis até agora. É o Centro de Ensino nº 10, que fica aqui 

na 30 do P Sul. Tem uma luta muito grande da comunidade pela reconstrução desse 

colégio. Já foi anunciada a licitação uma série de vezes, entretanto ela não aconteceu 

ainda.  

Já realizamos comissão geral aí na Câmara, no plenário, inclusive com a 

presença do Secretário da Fazenda, André Clemente, que é uma pessoa de que eu 

gosto muito 

Gisela 

na Câmara, no plenário, inclusive com a presença do Secretário da Fazenda, André 

Clemente, pessoa que eu gosto muito. E há a garantia da licitação, mas, até agora, 
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não aconteceu. O ex-Secretário de Educação, João Pedro Ferraz, havia prometido essa 

licitação para setembro, mas não aconteceu. Março do ano passado. Mas hoje liguei 

para o Secretário de Educação, Leandro Cruz, que me garantiu que a licitação 

acontecerá nos próximos dias. Portanto, vou acompanhar de perto, para que ela 

aconteça, efetivamente, e depois vamos fiscalizar a execução da obra. É uma boa 

notícia para a nossa comunidade escolar, que aguarda isso há muito tempo. Tenho 

dito que, se a gente pegasse o dinheiro que já gastou com o transporte desses alunos, 

daria para construir dois colégios, dois Centros 10, em vez de um. É essa a notícia que 

quero transmitir aos moradores do Setor P Sul.  

Muito obrigado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito aos Deputados que 

assinaram a presença que voltem ao plenário virtual, para prosseguirmos à votação 

dos projetos que estão na pauta. 

DEPUTADO HERMETO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, como 

Vice-Líder do Governo e Líder interino, porque o Deputado Cláudio Abrantes não está 

aqui... Só o Deputado Leandro Grass, que diz que o Governo não tem nada que se 

aproveite, não é, Deputado Chico Vigilante? E V.Exa. vem trazer uma notícia dessas, 

de um colégio que está há anos esperando a licitação. Então, Deputado Leandro Grass, 

com todo respeito e admiração que tenho pelo nobre Parlamentar, há algumas obras 

acontecendo, há algumas licitações importantes acontecendo, como o viaduto de 
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Taguatinga e tantas outras obras que governos passados negligenciaram e não 

souberam utilizar os recursos. Houve governo que se glorificava porque pagava a folha 

de pagamento em dia. Com toda a pandemia, estamos aquecendo a economia. Os 

trabalhadores da construção civil... Temos colégios sendo reformados em todos os 

lugares. E, mesmo na Candangolândia, onde estou agora, o CEF 01 – Escola de Ensino 

Fundamental do Distrito Federal vai ser modelo para Brasília. E essas crianças, 

Deputado Leandro Grass, que ficavam em um colégio de conglomerados de cimento... 

Então, há algumas coisas acontecendo, Deputado Leandro Grass. Quando V.Exa. fala 

que o Governo é totalmente ineficiente... V.Exa. pode constatar que algo acontece. Só 

que não existe governo perfeito, não existe nada perfeito. Mas estamos aí, e essas 

obras, Deputado, que estão acontecendo em Brasília, em sua maioria, é com recursos 

federais. O túnel de Taguatinga principalmente. O viaduto do Recanto das Emas é uma 

obra financiada pela Caixa Econômica Federal. Sabe qual é a diferença, Deputado? É 

que o Governo tem técnicos eficientes, que sabem buscar os recursos, sabem ir à área 

Federal para alocar os recursos. Essa é a diferença. Quando V.Exa. diz que este 

Governo não tem nada que se aproveite, vem o Deputado Chico Vigilante, que eu 

respeito muito aqui dentro, porque sempre reconhece o trabalho do Governo. Então, 

existe algo bom no Governo, Deputado. A gente não pode generalizar que tudo é ruim, 

que tudo é péssimo, que a saúde é ruim, que a segurança é péssima. Nada disso. “Ah, 

porque o fulano se envolveu em falcatrua na saúde”. Que ele pague por isso, que 

responda por aquilo! Cada um de nós deve responder pelo grau de responsabilidade. 

Há coisas boas no Governo. 
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Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Solicito que seja feita a recomposição 

de quorum. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

solicito que não seja colocado em votação, caso chegue lá, o item nº 90, de minha 

autoria, porque ainda vou fazer um ajuste para a próxima semana. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Perfeito. 

Solicito à Mesa que faça a recomposição de quorum dos Deputados e 

Deputadas. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 

apenas para responder ao nobre Deputado Hermeto que também é um grande 

parceiro, pessoa pela qual tenho um grande respeito – S.Exa. está na posição dele 

S/Eli 

Gisela 

posição dele. Ele é o Vice-Líder do Governo. Eu sou oposição ao Governo e, como 

oposição, meu papel, obviamente, não é só criticar –, hoje mesmo encaminhei à 

Secretaria de Saúde um relatório, a partir das quatro audiências que fizemos, que 
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detectaram uma série de irregularidades, de problemas de gestão e de ineficiência na 

saúde. O relatório já está na Secretaria de Saúde com uma série de recomendações. 

Isso é oposição responsável. Oposição responsável é aquela que aponta os problemas, 

mas também aponta sugestões; e um governo irresponsável é aquele que tratora a 

Oposição, não a escuta e, infelizmente, articula, das mais variadas maneiras, tudo o 

que pode para evitar sua fiscalização, como foi feito aqui nesta Casa em relação à CPI 

da Pandemia. Se o Governo fosse um governo republicano, um governo competente, 

um governo que sabe o seu lugar na democracia, ele não trabalharia como trabalhou, 

para impedir que o investigássemos. E, quando digo aqui da ineficiência, obviamente 

não estou generalizando, estou fazendo uma avaliação geral em relação ao conjunto 

do Governo. Nós temos pessoas competentes, nós temos técnicos, servidores que 

fazem seu papel, independentemente de governo, porque não servem ao Ibaneis, 

servem ao Estado, servem ao Governo do Distrito Federal, à população do Distrito 

Federal. O Ibaneis, sim, é incompetente; o Ibaneis, sim, traiu a população; o Ibaneis, 

sim, continua contrariando seus compromissos de campanha. É sobre ele que eu falo; 

é sobre os principais apoiadores dele que eu falo; é sobre alguns secretários 

denunciados. Eu não digo só os da área de saúde, há problemas de corrupção em 

outras pastas do Governo. Temos denúncias em relação à Secretaria de Mobilidade; 

temos denúncias em relação a algumas outras áreas que são essenciais para a 

população. E nós temos ineficiência também em outras áreas. Não é só na saúde que 

faltam remédios, que faltam insumos, que se superfaturam testes, leitos de UTIs. A 

gente tem problemas na assistência social, que é um fracasso. Nós temos problemas 
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na perspectiva ambiental, em relação ao combate à grilagem, à ocupação irregular. 

Nós temos problemas em várias áreas do Governo. Então, quando eu avalio aqui o 

fracasso do Governo – e, sim, digo: é fracassado –, eu não resumo. E com respeito, 

claro, àqueles servidores que tentam se esforçar para entregar o mínimo à população. 

Mas não mudo nenhuma palavra do que eu disse. É, sim, um governo incompetente, 

um governo que traiu a população e continua contrariando os seus compromissos de 

campanha a cada dia. É aquilo que eu chamo de estelionato eleitoral. Não existe esse 

termo no Código Penal, não existe esse termo no Direito Penal, mas poderia existir. É 

aquele que promete e não cumpre. É isso o que o Governador Ibaneis faz. 

DEPUTADO JORGE VIANNA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra ao Deputado 

Jorge Vianna e, depois, à Deputada Jaqueline Silva. 

DEPUTADO JORGE VIANNA (PODEMOS. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, demais Parlamentares e todos os que estão nos acompanhando, quero 

informar que, na condição de Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Cultura, 

amanhã, às 13 horas, será feita a sabatina do pretenso novo presidente do IGES-DF. 

Então, amanhã, às 13 horas, faremos a referida sabatina através da Comissão de 

Educação, Saúde e Cultura, que será transmitida pela Casa. 

Outra coisa, Sras. e Srs. Deputados, que está chamando a atenção e que eu 

gostaria muito que o governo ouvisse é que a gente, há alguns dias, está vendo, nos 
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meios de comunicação – estou recebendo várias mensagens de colegas da Secretaria 

de Saúde –, a informação de que estamos sem o básico nas UTIs, adrenalina e alguns 

outros itens, e que os pacientes estão sendo transferidos para as unidades privadas, 

para as UTIs privadas. Nós sabemos que uma diária na UTI privada é algo em torno 

de 5 mil reais. 

Então, eu gostaria que o Secretario de Saúde se debruçasse nisso, junto com 

o Secretário de Economia, para que isso pudesse não acontecer, afinal de contas, sai 

muito mais barato comprar os insumos a fazer essa contratação para os pacientes nas 

UTIs privadas. 

Quero não acreditar que esses pacientes estão indo para lá talvez por 

incompetência da unidade de saúde. Quero acreditar ainda que é por falta de 

medicamentos. E, se for por falta de medicamentos, é um grande erro, porque sai 

muito mais barato comprar o medicamento. Eu mesmo já encaminhei vários recursos 

para compra de material e de equipamentos para as unidades de saúde. Inclusive, 

quero até parabenizar também o meu colega Deputado Delmasso. Fizemos o projeto, 

que foi vetado, mas derrubamos o veto, sobre o PDPAS – Programa de 

Descentralização progressiva de Ações de Saúde, e agora, inclusive, as unidades de 

saúde vão poder comprar os medicamentos 

s/Barcellos. 

Revisor Rodrigo 

fizemos um projeto que foi vetado, mas derrubamos o veto, sobre o PDPAS – Programa 

de Descentralização Progressiva de Ações de Saúde. Agora, inclusive, as unidades de 
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saúde poderão comprar os medicamentos, fazer pequenas reformas com emendas 

parlamentares também, vindas direto dos Deputados. Ou seja, a gente conseguiu fazer 

com que os gestores tivessem mais autonomia e descentralizassem os recursos. 

Espero que depois da promulgação dessa lei não aconteça mais isso de ter 

que transferir pacientes para unidades privadas por falta de alguns medicamentos, por 

não ter como comprar por causa de toda uma burocracia da licitação. E com essa 

legislação, com essa nova lei do PDPAS, eles poderão comprar esse medicamento e o 

que estiver faltando na unidade específica. Eu acho que isso vai ser um grande avanço. 

Eu peço que a Secretaria de Saúde dê uma atenção especial com relação a 

isso, para que os pacientes não sejam transportados para as unidades privadas 

gastando muito mais recursos. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Há 14 Deputados presentes e há uma 

obstrução. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA JAQUELINE SILVA (PTB. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 

eu gostaria de pedir a sua avaliação. 

Nós apresentamos um projeto de lei, hoje, que assegura o atendimento 

prioritário a crianças e adolescentes que estiverem em companhia dos nossos 

conselheiros tutelares. Como hoje é o dia deles, eu gostaria de pedir que V.Exa. faça 

a leitura desse projeto. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Claro! Esta Presidência acata a 

solicitação de V.Exa. 

Sobre a mesa, Expediente que passo a ler. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – O Expediente lido vai à publicação. 

Há 14 registros de presença. O Deputado Reginaldo Sardinha acabou de 

chegar e, portanto, há quorum regimental para votação do parecer da Comissão de 

Economia, Orçamento e Finanças. 

Lembro a todos que o parecer da Deputada Jaqueline Silva foi pela 

admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei nº 1.566/2020. 

Em discussão o parecer da CEOF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. Houve 1 

obstrução, do Deputado Leandro Grass. 

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado 

Reginaldo Sardinha, que indique relator para a matéria ou avoque a relatoria. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – A Presidência designa o Deputado 

Martins Machado para emitir parecer sobre a matéria. 


